

古今融合好戏连台 百姓共赏良辰美景

南安举办多彩系列活动迎中秋

月满中秋，情满人间。在这金秋送爽、丹桂飘香的美好时节，我们迎来了又一年中秋佳节。在武荣大地，各式各样的中秋庆祝活动如火如荼地进行着。做月饼、猜灯谜、赏花灯、观看民俗表演……各种传统与现代相结合的活动，让市民们在欢声笑语中感受到了中秋的独特魅力。

本报记者 王丽清 梁雅兰 陈亮亮 朱晓西 黄俊涛 黄奕群 通讯员 王雪芳 洪庆良 苏雅如 高爱雅 黄依婷 文/图

与月相约 共赴一场游园会



15日，五里大盈溪中秋特别企划活动在众人的翘首以盼中盛大开启。这一天，南安市大盈溪·五里桥文化公园热闹非凡，一场以“五里花月夜”为主题的中秋盛宴就此拉开帷幕。市领导傅文星、邱雪亮、黄身桂出席活动。

当天下午3时许，疗愈盈溪·田园唱诵音乐会率先奏响。走进音乐会现场，仿佛踏入了一片宁静的世外桃源。舞台上，特邀嘉宾林歌儿和小吕，通过“唱”或“念诵”的方式，与自然产生奇妙的共振。

公园另一边的五里游园会也在热闹进行中，游客们手持游园卡，穿梭在各个活动中。投壶场上，大家全神贯注地瞄准目标，手中的箭在空中划过一道优美的弧线，稳稳地落入壶中，顿时引来一阵欢呼喝彩。香囊制作区域，游客们精心挑选各种香料，小心翼翼地装入香囊中。博饼场地更是热闹非凡，骰子在碗中欢快地跳动，发出清脆的声响，大家的目光紧紧地盯着碗中的骰子，期待着好运降临。灯笼DIY区域，大家发挥自己的创造力，用彩笔描绘出心中的美好图案。现场欢声笑语不断，游客们在活动中感受古人的欢乐，热闹的氛围让人感受到了浓浓的中秋韵味。

同期的盈溪·圆月市集也在五里桥文化公园绚丽开展。这里汇集了30多个摊位和公路餐车，宛如一个充满魅力的宝藏之地。美食摊位上，香气四溢，各种美味佳肴让人垂涎欲滴。文创手作摊位更是独具匠心，精美的手工艺品琳琅满目。游客们在市集上穿梭，时而驻足观赏，时而与摊主交流，享受着这场视觉与味觉的双重盛宴。

活动持续至17日，月夜古风音乐会、秋月NPC快闪、盈溪游灯以及话题打卡月亮搭子伙伴计划等一系列活动轮番登场。

15日—17日，南安市九日山景区开展“拾趣中秋，盈满世遗”主题活动，吸引游客和市民参与。南安市委常委、市纪委书记、市监委主任陈雄松出席活动。

在景区的主题游园会上，中秋欢乐“套”、古风投壶、玉兔吃月饼、猜灯谜等游戏吸引了游客和市民的参与，一旁的获奖者们欣喜地领走书签、闽南砖雕杯垫等丰州特色好物。

游园的间隙，热闹的伴奏音乐响起，舞台上精彩的高甲小戏《献图》惹人驻足。故事讲述了郑成功收复台湾时，多方仁人志士经过不懈努力和艰苦卓绝的斗争，将海防图送到国姓爷手中的故事。紧接着，另一出高甲戏又演绎了家喻户晓的岳母刺字的故事。

除了“文艺倡廉”南安市优秀舞台艺术作品展演、非遗戏种传承人现场展示，现场还展示了各类普法宣传展板。

热闹不止于此。15日，在柳城街道桑林村，一场以“月满中秋 情满桑林”为主题的中秋游园活动拉开序幕。

现场，伴随着桑林腰鼓队热烈的鼓声，气氛逐渐被点燃，活动正式开始。现场精心设置了中秋博饼、趣味游戏、便民义诊、政策宣传等活动，各个区域都围满了踊跃参与的村民。

活动现场还为3支志愿者服务队授旗。据悉，桑林村热心群众组建了党员、妇女以及青年志愿服务队，旨在问计于民、问需于民、服务于民。

柳城街道社区发展服务中心主任蔡振强表示，希望通过此次活动与群众“双向奔赴”，真正架起党和政府联系群众的“连心桥”，在丰富群众文化生活的同时，增强人民群众的获得感和幸福感。

老少同乐 共享文体嘉年华



16日，仑苍镇“庆中秋·迎国庆”第三十届仑苍乒乓球协会杯团体赛在仑苍村正式开赛，共16支队伍、近50名选手参赛。

精彩的扣杀、巧妙的旋转和持续不断的对攻……比赛现场气氛紧张而热烈，选手们全情投入，搓球有力、砍发迅猛、回旋巧妙，每一次发球都精准无比且充满力量。

经过多轮角逐，陈进兴、王培文、苏怡碧最终获得团体第一名。

“这次参赛的选手主要来自仑苍镇以及周边乡镇，年纪最小的只有8岁，最大的70多岁。”仑苍村村委会常务副主任吴永源介绍，此次比赛不仅为仑苍镇及周边镇村的乒乓球爱好者搭建了交流互动平台，丰富了群众的体育文化生活，让更多群众深入感受“国球”的魅力，为全民健身运动的发展注入了新动力；同时，也为中秋国庆“双节”的到来营造了浓厚的节日氛围。

14日晚，星光璀璨，歌声飘扬，“月满中秋·情满武荣”福建百姓大舞台（泉州市南安地区）在丰州镇燕山黄氏家庙举行。

演出在一曲悠扬婉转的民乐合奏中正式启动。乐手们用心演绎民乐合奏《牧童叙事曲》，悠扬婉转的旋律，瞬间勾起了现场观众的无限遐

想，掌声与欢呼声此起彼伏。

舞蹈、南音、提线木偶戏、配乐诗朗诵、电音三太子……当晚，一系列精心编排的节目轮番上演。歌曲《花开的街巷》，带领观众寻迹丰州、泉州的历史印迹，民俗风情，指尖悬丝，演绎万千世界；提线木偶戏经典剧目《小沙弥下山》，把小沙弥风雨路上慌急情

状表现得活泼逗趣、诙谐生动；舞蹈《忆长安》以古都长安为背景，展现大唐盛世的繁华景象和中华文化的独特魅力，让人仿佛置身于那个辉煌的时代……

“我特地和家人一起从附近过来观看，这样的活动形式很好，表演节目也很精彩，中秋节就应该热热闹闹、欢欢喜喜。”市民吴先生说。

千人博饼 见证“状元王中王”

中秋佳节，自然少不了博饼。16日，水头埕边村上千名村民齐聚埕边村文化广场，上演了一场“全民狂欢”的千人博饼盛宴。



“来，我宣布，今天博饼会正式开始。”20时许，随着锣声敲响，千人博饼正式拉开帷幕。

“叮叮锵锵，叮叮锵锵……”伴随着骰子在大

瓷碗中的叮当起落，大家或喜悦，或激动，或惋惜，或懊恼，清脆骰子声与人们的欢呼声交织在一起，每个人姿态各异，神情不一，唯一相同的就是那紧紧盯在博饼碗里骰子的专注目光……在热火朝天的角逐中，牙膏、纸巾、洗衣液等奖品陆续被村民收入囊中，“战”果累累。

经过多场紧张刺激比拼，105名状元迎来“状元王”和“状元王中王”的巅峰对决。“哇，你摇出了‘红四’，真厉害，‘状元王中王’是你了。”最终，年仅1岁半的高云尚赢得了本届“状元王中王”，喜提一辆价值近5000元的电动车。

“今天，孩子的爸爸没空过来参加活动，就让孩子替他博饼，没想到全程运气爆棚。”高云尚的妈妈许珊珊告诉记者，高云尚在小桌就连续几轮都摇出状元，最后一轮比拼，又摇出了4个4，博得本次的“状元王中王”。

看到村里老少皆玩得尽兴，埕边村党支部书记高少阳一脸微笑。“第二届千人博饼的顺利开展，得益于全体村民的支持和鼓励。”高少阳告诉记者，今年的“百桌千人”博饼活动一经提出就获得了村民的大力支持。不到半个月就有80多名贤达出资16万多元支持举办活动，还得到上百名志愿者的热情参与。

情暖中秋 留守老人不孤单

月到中秋分外明，人到佳节盼团圆。为了让独居老人过个温暖不孤单的中秋，15日，“青春心·海丝情”2024中秋乡村爱心公益活动在东田镇举行。

活动中，东田镇新时代文明实践所志愿者和爱心公益成员、青联委员、爱心人士一起走进东田、丰山、岐山、南坑、盖凤、美洋、山西等多个村，看望慰问了30位乡村空巢（孤寡）老人，并为老人们送去了爱心礼物和生活用品。

据悉，“青春心·海丝情”乡村公益活动已连续开展8年，每一年都是在中秋佳节来临之际开展关爱活动。“我们希望能带动更多的爱心人士

积极参与公益事业，用爱奉献青春力量，以实际行动关爱身边的乡村空巢（孤寡）老人和困境儿童。”福建省爱心帮扶公益协会会长傅永顺说。

无独有偶，17日，一场别开生面的中秋主题座谈会在英都民山村老年协会老人活动中心举行，上百名70岁以上的留守老人齐聚一堂，欢度中秋佳节。

现场，老人们一边唠家常、谈村史、说知心话，一边观看精彩的南音文艺表演，每个人的脸上都洋溢着灿烂幸福的笑容。随后，老人们还一起吃爱心团圆饭，一道道色香味俱全的菜肴端上

了桌，老人们高高兴兴地品尝佳肴，形成一幅其乐融融、温馨感人的画面。

“民山村外出就业人员较多，前些年，村里关注的重点主要在留守老人，而民山村的留守老人有130余名，有不少留守老人出行不便。”民山村党委书记洪冰练告诉记者，民山村老人协会便积极筹划了这次中秋主题座谈会，并为留守老人准备中秋团圆饭。

“今天活动很热闹、很温馨，我们这些老人齐聚一起吃饭、聊家常，算是别样的中秋团圆。”村民洪火度告诉记者。

百人返乡 共话乡村新发展

17日，码头镇高盖村迎来了一场特别的团聚，140多名从香港、深圳、东莞、三明等地返回家乡的乡村能人齐聚一堂，共话乡村振兴。

现场，码头镇党委副书记、镇长黄勇与高盖村党总支书记戴耀斌等人在茶话室与大家亲切交谈，并参观了高盖村乡村振兴项目建设展板。

听着镇里的介绍，看着家乡高盖村越变越美，更是谋划了12个乡村振兴项目，返乡的企业家们纷纷点头。

当天，高盖村乡村振兴基金募集正式启动，引发大家积极参与。戴顺清捐资5万元，戴长美

捐资3万元、戴祖鹏捐资3万元、戴碧来捐资2万元……短短半天时间，就筹集善款57.6万多元。

戴顺清说，得知村里谋划了12个乡村振兴项目，总投入约1200万元，大家感到无比欣慰。这些项目包括乡村茶舍、抗日华侨纪念馆、家风馆、文化馆、健身公园、荔枝微度假园区等，能够全面提升乡村面貌。

戴顺清今年50多岁，在泉州、东莞等地经商。此次他积极响应家乡的倡议，还发动了他在香港的哥哥和在深圳、泉州的好友一起参与。他说：“我是土生土长的高盖村人，一直有着游子思乡情怀，需要为建设家乡贡献一份力量。”

当天，码头镇还举行了高盖村乡村振兴促进会、高盖村乡村能人理事会成立大会，戴顺清被推举为乡村振兴促进会会长、乡村能人理事会理事长。